2008 函数选填训练（2）

时间30分钟   满分70分

一、选择题（本大题共10个小题，每小题5分，在每小题给出的选项中，只有一项符合题目要求的）
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化成分数指数幂的形式是（ A ）
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3．已知函数f (x) = logax (0＜a＜1)对于定义域中任意的x1，x2 (x1≠x2)有如下结论：

①f (x1 + x2)＞f (x​1) + f (x2)；

②f (x1·x​2) = f (x1) + f (x2)；

③
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其中正确的结论多个数有（ B ）

A．1个



B．2个

C．3个



D．4个

【解析】由对数的运算法则知①错②对，作出

f (x) + logax (0＜a＜1)的图象知③错④对.

4．函数f (x)的图象与函数f (x) =
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的图象关于直线y = x对称，则f (2x – x2)的单调递增区间A．[1, +∞)
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【解析】易得f (x) =
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，故f (2x – x2) =
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，由复合函数的单调性易知选C.

5．设f (x) = ln (6 – x – x2)，则f (x – 1) + f (x + 1)的定义域是（ A ）

A．(–2, 1)



B．(– 4, 3)

C．(–3, 2)



D．(–3, 0)

【解析】∵6 – x – x2 = (3 + x) (2 – x)＞0，

∴–3＜x＜2，∴–3＜x–1＜2，且–3＜x + 1＜2，∴–2＜x＜1.

6．得函数y = log2 (1 – 2x)的图象向右平移1个单位，得到函数C1的图象，再将C1为图象作关于
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对称的变换，得到函数C2的图象，则函数C2的解析式是（ D ）

A．y = –1 + log2 (2x + 3)

B．y = 1 + log2 (2x – 3)

C．y = 1 – log2(2x + 3)

D．y = 1 – log2 (2x – 3)

【解析】C1：y = log2[1 – 2 (x – 1)] = log2 (3 – 2x)，用(3 – x, 1 – y)代入C1得C2；

1 – y = log2 [3 – 2 (3 – x)]
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7．已知
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的图象关于（ C ）

A．x轴对称


B．y轴对称

C．原点对称


D．直线y = x对称

【解析】∵
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是奇函数.

8．定义在R上的偶函数f (x)，在x∈[1，2]上是增函数，且具有性质：f (x + 1) = f (1 – x)，则该函数（ A ）

A．在[–1，0]上是增函数

B．在[–1，
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C．在[–1，0]上是减函数

D．在[–1,
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【解析】由f (1 + x) = f (1 – x)知f (x)关于x = 1对称. 因f (x)在[1，2]上为增函数，所以f (x)在[0，1]上为减函数. 又f (x)为R上的偶函数；所以在[–1，0]上为增函数，选A.

9．函数f (x) = ax–1 + logax (a＞0，且a≠1)在[1，2]上的最大值与最小值之和为a，则a的值为（ D ）
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【解析】易知f (x) = ax–1 + logax必为单调函数，故必有f (1) + f (2) = a，即1 + a + loga2 = a. 由此解得a =
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10．已知函数f (x) = x，g (x)是定义在R上的偶函数，当x＞0时，g (x) = lnx，则函数y = f (x)·g (x)的大致图象是（ B ）



【解析】图f (x)为奇函数，g (x)为偶函数，故y = f (x)·g (x)为奇函数，排除A、D；又当0＜x＜1时，y = lnx＜0，此时y = f (x)·g (x)＜0，故选B.

二、填空题（本大题共5个小题，每小题4分，共20分，把答案填在题中的横线上.）

11．函数
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 (a＞0且a≠1)的值域为  (–∞, –2)  .

【解析】ax+4＞4，∴
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12．已知函数f (x) = 2 + loga (x – 2) (a＞0且a≠1)的反函数的图象必经过定点M，则M点坐标为  (2, 3)  .

【解析】∵f (x)的图象过(3, 2)点，其反函数必经过(3, 2)点关于直线y = x的对称点(2, 3).

13．若2lg (x – y) = lgx + lgy，则
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的值等于      .

【解析】由已知lg(x – y)2 = lgxy.

∴(x – y)2 = xy，即x2 – 3xy + y2 = 0，
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又x – y＞0，x＞0，y＞0，∴
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14．将函数f (x) = log2x的图象绕原点O逆时针旋转90°得到g (x)的图象，则g (–2) =   4  .

【解析】令g (2) = b，则(–2, b)是由(b, 2)绕原点逆时针旋转90°得到的.
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15．已知f (x)是定义在[– 4，4]上的奇函数，在[0，4]单调递增，且
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【解析】由题设知f (0) = 0，f (4) = 2，f (– 4) = –2，∴
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，又f (x)在[0，4]递增，∴f (x)在[– 4，4]上递增，∴f (x)的值域为[–2，2].
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